

## CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

### HOTĂRÂREA nr. 57

**privind aprobarea demarării de către D.G.A.S.P.C. Constanța a procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în Centrul de Plasament Antonio și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional – Axa prioritară 8, Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”**

Consiliul Județean Constanța, întrunit în ședința din 29.03.2019 ;

#### **Având în vedere:**

- Expunerea de motive a Președintelui Consiliului Județean Constanța;
- Raportul Comisiei de Sănătate și Protecție Socială
- Raportul de specialitate al Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța nr. D14282 din 18.02.2019;

**Luând în considerare** Ghidul Solicitantului - Condiții specifice de accesare a fondurilor în cadrul Axei prioritare 8 - „Dezvoltarea infrastructurii de sănătate sociale”, Prioritatea de investiții 8.1 „Investitiile în infrastructurile sanitare sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel national, regional local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreare, precum trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale”, apel dedicat Obiectivului Specific 8.3 - „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”, publicat la data de 29.05.2017 de către Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional (P.O.R.);

În temeiul dispozițiilor art. 91 alin. (1) lit. d), alin. (5) lit. a) pct. 2, coroborat cu cele ale art. 97 din Legea nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată;

### **HOTĂRĂȘTE:**

**ART. 1.** Se aprobă demararea de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța a procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în Centrul de Plasament Antonio și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional – Axa prioritară 8, Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”, conform etapelor planului de dezinstituționalizare:

**I.** Evaluarea multidisciplinară a copiilor/beneficiarilor din Centru de Plasament „Antonio” în scopul stabilirii traseului instituțional;

**II.** Construirea/reabilitarea/modernizarea/dotarea Caselor de Tip Familial/apartamentelor pentru copiii din Centru de Plasament „Antonio”, pentru care nu au fost identificate alte soluții;

**III.** Reabilitarea/extinderea/modernizarea/dotarea infrastructurii de servicii sociale fără componentă rezidențială pentru copiii care vor fi reintegrați/integrați în familia lărgită, plasați la Asistenți Maternali Profesioniști, dar și pentru copiii din comunitățile din zonă.

**ART. 2.** Direcția Generală de Asistență Socială Protecția Copilului Constanța va duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.

**ART. 3.** Direcția Generală Administrație Publică Juridică va comunica prezenta hotărâre factorilor interesați în vederea aducerii la îndeplinire.

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu un număr de 82 voturi „pentru”, — voturi „împotriva” și — „abțineri”.

Constanța 29.03.2019

**PREȘEDINTELE**

**MARIUS HORIA TUȚUȚIANU**

**CONTRASEMNEAZĂ,  
SECRETAR AL JUDEȚULUI**

**MARIANA BEȚU**

EXPUNERE DE MOTIVE

*la proiectul de hotărâre privind aprobarea demarării de către D.G.A.S.P.C. Constanța a procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în Centrul de Plasament Antonio și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional – Axa prioritară 8, Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”*

Prin adresa nr. D14282/18.02.2019, D.G.A.S.P.C. Constanta aduce la cunoștința conducerii Consiliului Județean Constanta, necesitatea emiterii unei hotărâri prin care să se dispună aprobarea demarării procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în centre de plasament și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional - Axa Prioritară 8, Obiectivului Specific 8.3 - „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”.

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional (POR) din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice **a publicat în data de 01.02.2019 spre consultare publică, Ghidul Solicitantului. Condiții specifice de accesare a fondurilor în cadrul Axei prioritare 8 Apelul 2** – „Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale”, Prioritatea de investiții 8.1 – „Investițiile în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreare, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale”, apel dedicat Obiectivului Specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”.

În cadrul Apelului 1 din cadrul aceleiași linii de finanțare D.G.A.S.P.C. Constanța a aplicat pentru 4 proiecte și a obținut punctaj favorabil pentru finanțarea tuturor celor 4 proiecte depuse, respectiv: Închiderea Centrului de Plasament *Ovidiu*, Închiderea Centrului de Plasament *Delfinul*, Închiderea Complexului de Servicii Comunitare *Orizont* și Închiderea Complexului de Servicii Comunitare *Cristina*.

Având în vedere obiectivul de sprijinire a dezinstituționalizării, prin prezentul apel se vor finanța centrele de zi care vor furniza servicii sociale suport pentru copii care părăsesc centrele rezidențiale, ca urmare a dezinstituționalizării, precum și pentru copiii aflați în situații de risc de separare de familie din comunitate.

Investițiile eligibile pentru co-finanțare se referă la:

- construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea infrastructurii de servicii sociale fără componentă rezidențială, destinată copiilor
- construcția/reabilitarea/modernizarea/dotarea de case de tip familial pentru copii

**Valoarea minimă eligibilă a unui proiect este de 200.000 euro, iar valoarea maximă eligibilă este de 1.000.000 euro.**

Pentru proiectele depuse în cadrul prezentului apel, cofinanțarea din partea solicitantului este **de minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile.**

Apelurile de proiecte aferente grupului vulnerabil copii sunt de **tip non-competitiv**, bazate pe principiul „*primul venit, primul servit*” și sunt destinate proiectelor ce decurg din îndeplinirea **recomandării Comisiei Europene** de cartografiere a nevoilor de servicii sociale pentru copii, desfășurată de către Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție (ANPDCA), prin intermediul proiectului „Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate”, SIPOCA 2.

Data până la care pot fi depuse cereri de finanțare: 01.07.2019, ora 12.00.

Solicitanții de finanțare sunt **Direcțiile Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului** din județele selectate de Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție pentru implementarea planurilor de dezinstituționalizare. Acestea (**D.G.A.S.P.C-urile**) **pot aplica singure sau în parteneriat** cu alte entități.

Acestea pot încheia parteneriate cu:

A. Unități administrativ-teritoriale, alte entități de drept public aflate în subordinea UAT și care desfășoară activități în domeniul social.

B. Entități de drept privat, acreditate ca furnizori de servicii sociale pentru copii, conform legislației aplicabile în vigoare:

- asociații și fundații constituite în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv filiale ale asociațiilor și fundațiilor internaționale recunoscute în conformitate cu legislația în vigoare în România;

- unități de cult/ structuri ale cultelor aparținând cultelor religioase recunoscute în România și constituite conform statutului sau codului canonic al cultului respectiv, inclusiv fundații și asociații constituite de culte.

Obiectul proiectului trebuie să cuprindă în mod obligatoriu cel puțin **un centru de zi pentru copii, împreună cu cel puțin o/un casă de tip familial /apartament pentru copii.**

Activitățile orientative eligibile în cadrul proiectului, pot fi:

- construirea/reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea infrastructurii existente pentru centrele de zi pentru copii;
- construirea/reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea caselor de tip familial pentru copii;
- reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea unor imobile și transformarea lor în centre de zi pentru copii;
- reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea unor imobile și transformarea lor în case de tip familial pentru copii;
- asigurarea/modernizarea utilităților generale și specifice (inclusiv bransarea la utilități) și pentru centrele de zi pentru copii și pentru casele de tip familial /apartamentele pentru copii;
- crearea/modernizarea/adaptarea facilităților de acces fizic pentru persoane cu dizabilități;

- dotări pentru imobilele în care sunt furnizate serviciile de îngrijire de zi/ casele de tip familial pentru copii;

**Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța propune aprobarea solicitării de finanțare pentru construirea a două case de tip familial împreună cu cel puțin un centru de zi destinat copiilor care provin din Centrul de Plasament „Antonio” și nu numai.**

În lumina noilor modificări legislative ale legii 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, după data de 01 ianuarie 2021 este interzisă funcționarea centrelor de plasament, iar nerespectarea acestei prevederi va fi considerată contravenție.

Pentru realizarea procesului de închidere a *Centrului de Plasament „Antonio”* D.G.A.S.P.C. Constanța a identificat următoarele soluții:

1. Construirea și dotarea a două Case de Tip Familial în str. Plugului FN, județul Constanța, (aproximativ 1300 mp din terenul liber de sarcini aferent CP Traian, număr cadastral 248748 și intabulare cu intrare de pe str. Plugului FN), destinate copiilor din cadrul Centrului de Plasament „Antonio”.

2. Reabilitarea/modernizarea/dotarea imobilului situat pe str. Spiru Haret, Nr.39B (componenta modulată a C.P. „Antonio”), municipiul Constanta, județul Constanța, în vederea deschiderii unui Centru de Zi de consiliere și sprijin pentru părinți și copii, destinat beneficiarilor din cadrul Centrului de Plasament „Antonio” – componenta modulată precum și copiilor din comunitate.

Pentru realizarea acestor obiective de investiții este necesar ca terenul situat pe str. Nicu Mandoi, nr. 17A să fie dezmembrat, din total suprafață de 6449 mp (aproximativ 1300 mp pentru cele două case de tip familial iar 5149 mp să rămână Centrului de Plasament Traian).

Reamintim faptul că în cadrul POR AP 3, Prioritatea de Investiții 3.1 Operațiunea B – Clădiri Publice, Consiliul Județean Constanța a depus spre finanțare proiectul cu titlul „Reabilitarea energetică a clădirii Centrului de Plasament Antonio, Constanța”. Acesta NU a fost aprobat spre finanțare.

În vederea accesării de fonduri în cadrul P.O.R. 2019/8/8.1/8.3/C, Grup vulnerabil: copii, apelul nr. 2, vă solicităm sprijinul în promovarea proiectului care vizează închiderea Centrului de Plasament „Antonio”.

***Față de aceste argumente, supun dezbaterii și aprobării Consiliului Județean Constanța proiectul de hotărâre privind aprobarea demarării de către D.G.A.S.P.C. Constanța a procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în Centrul de Plasament Antonio și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional – Axa prioritară 8, Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”.***

**PREȘEDINTE**

**MARIUS HORĂCĂUȚIUANU**



**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA**  
**DIRECTIA GENERALA DE ASISTENTA SOCIALA SI PROTECTIA COPILULUI**

• Str. Decebal; nr. 22; Constanta – 900665 • [www.dgaspc-ct.ro](http://www.dgaspc-ct.ro) • Tel.: +40-241-480851 / Fax: +40-241-694137 •  
e-mail: [office@dgaspc-ct.ro](mailto:office@dgaspc-ct.ro) • Operator de date cu caracter peronal nr. 17764

NR. D14282/ 18.02.2019

CĂTRE

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA  
DOMNULUI PREȘEDINTE MARIUS – HORIA ȚUȚUIANU

CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA
INTRARE NR. <u>1169</u>
Ar. <u>20</u> Luna <u>02</u> Zile <u>19</u>

Prin prezenta, vă aducem la cunoștință că Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Regional (POR) din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice a publicat în data de 01.02.2019 spre consultare publică, Ghidul Solicitantului. Condiții specifice de accesare a fondurilor în cadrul Axei prioritare 8 Apelul 2 – „Dezvoltarea infrastructurii de sănătate și sociale”, Prioritatea de investiții 8.1 – ”Investițiile în infrastructurile sanitare și sociale care contribuie la dezvoltarea la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în ceea ce privește starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea accesului la serviciile sociale, culturale și de recreare, precum și trecerea de la serviciile instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale”, apel dedicat Obiectivului Specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”.

Trebuie să amintim că în cadrul Apelului 1 din cadrul aceleiași linii de finanțare DGASPC Constanța a aplicat pentru 4 proiecte și a obținut punctaj favorabil pentru finanțarea tuturor celor 4 proiecte depuse, respectiv: Inchiderea Centrului de Plasament Ovidiu, Inchiderea Centrului de Plasament Delfinul, Inchiderea Complexului de Servicii Comunitare Orizont și Inchiderea Complexului de Servicii Comunitare Cristina.

Acest document este dedicat, de asemenea, proiectelor aferente grupului vulnerabil „copii”, respectiv închiderii centrelor de plasament în vederea dezinstituționalizării copiilor protejați în aceste instituții.

Având în vedere obiectivul de sprijinire a dezinstituționalizării, prin prezentul apel se vor finanța centrele de zi care vor furniza servicii sociale suport pentru copii care părăsesc centrele rezidențiale, ca urmare a dezinstituționalizării, precum și pentru copiii aflați în situații de risc de separare de familie din comunitate.

Investițiile eligibile pentru co-finanțare se referă la:

- construcția/reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea infrastructurii de servicii sociale fără componentă rezidențială, destinată copiilor
- construcția/reabilitarea/modernizarea/dotarea de case de tip familial pentru copii

Valoarea minimă eligibilă a unui proiect este de 200.000 euro, iar valoarea maximă eligibilă este de 1.000.000 euro.

Pentru proiectele depuse în cadrul prezentului apel, cofinanțarea din partea solicitantului este de minim 2% din valoarea cheltuielilor eligibile.

Apelurile de proiecte aferente grupului vulnerabil copii sunt de tip **non-competitiv**, bazate pe principiul „**primul venit, primul servit**” și sunt destinate proiectelor ce decurg din îndeplinirea recomandării Comisiei Europene de cartografiere a nevoilor de servicii sociale pentru copii, desfășurată de către Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție (ANPDCA), prin intermediul proiectului „Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate”, SIPOCA 2.

**Data până la care pot fi depuse cereri de finanțare: 01.07.2019, ora 12.00.**

Solicitanții de finanțare sunt **Direcțiile Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului** din județele selectate de Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție pentru implementarea planurilor de dezinstituționalizare. Acestea **(D.G.A.S.P.C-urile) pot aplica singure sau în parteneriat** cu alte entități.

Acestea pot încheia parteneriate cu:

- A. Unități administrativ-teritoriale, alte entități de drept public aflate în subordinea UAT și care desfășoară activități în domeniul social.
- B. Entități de drept privat, acreditate ca furnizori de servicii sociale pentru copii, conform legislației aplicabile în vigoare:
- asociații și fundații constituite în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare, inclusiv filiale ale asociațiilor și fundațiilor internaționale recunoscute în conformitate cu legislația în vigoare în România,
  - unități de cult/ structuri ale cultelor aparținând cultelor religioase recunoscute în România și constituite conform statutului sau codului canonic al cultului respectiv, inclusiv fundații și asociații constituite de culte

Obiectul proiectului trebuie să cuprindă în mod obligatoriu cel puțin **un centru de zi pentru copii, împreună cu cel puțin o/un casă de tip familial /apartament pentru copii.**

Activitățile orientative eligibile în cadrul proiectului, pot fi:

- construirea/reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea infrastructurii existente pentru centrele de zi pentru copii;
- construirea/reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea caselor de tip familial pentru copii;
- reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea unor imobile și transformarea lor în centre de zi pentru copii;
- reabilitarea/modernizarea/extinderea/dotarea unor imobile și transformarea lor în case de tip familial pentru copii;
- asigurarea/modernizarea utilităților generale și specifice (inclusiv bransarea la utilități) și pentru centrele de zi pentru copii și pentru casele de tip familial /apartamentele pentru copii;
- crearea/modernizarea/adaptarea facilităților de acces fizic pentru persoane cu dizabilități;
- dotări pentru imobilele în care sunt furnizate servicii de îngrijire de zi/ casele de tip familial pentru copii;

**Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța propune aprobarea solicitării de finanțare pentru construirea a două case de tip familial împreună cu cel puțin un centru de zi destinat copiilor care provin din Centrul de Plasament “Antonio” și nu numai.**

În lumina noilor modificări legislative ale legii 272/2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, după data de 01 ianuarie 2021 este interzisă funcționarea centrelor de plasament, iar nerespectarea acestei prevederi va fi considerată contravenție.

Pentru realizarea procesului de închidere a *Centrului de Plasament „Antonio”* DGASPC Constanța a identificat următoarele soluții:

1. Construirea și dotarea a două Case de Tip Familiar în str. Plugului FN, județul Constanța, (aproximativ 1300 mp din terenul liber de sarcini aferent CP Traian, număr cadastral 248748 și intabulare cu intrare de pe str. Plugului FN), destinate copiilor din cadrul Centrului de Plasament „Antonio”

2. Reabilitarea/modernizarea/dotarea imobilului situat pe str. Spiru Haret, Nr.39B (componenta modulată a CP „Antonio”), municipiul Constanta, județul Constanța, în vederea deschiderii unui Centru de Zi de consiliere și sprijin pentru părinți și copii, destinat beneficiarilor din cadrul Centrului de Plasament „Antonio” – componenta modulată precum și copiilor din comunitate.

Pentru realizarea acestor obiective de investiții este necesar ca terenul situat pe str. Nicu Mandoi, nr. 17A să fie dezmembrat, din total suprafață de 6449 mp (aproximativ 1300 mp pentru cele două case de tip familial iar 5149 mp să rămână Centrului de Plasament Traian).

Reamintim faptul că în cadrul POR AP 3, Prioritatea de Investiții 3.1 Operațiunea B – Clădiri Publice, Consiliul Județean Constanța a depus spre finanțare proiectul cu titlul „Reabilitarea energetică a clădirii Centrului de Plasament Antonio, Constanța”. Acesta NU a fost aprobat spre finanțare.

În vederea accesării de fonduri în cadrul P.O.R.2019/8/8.1/8.3/C, Grup vulnerabil: copii, apelul nr. 2, vă solicităm sprijinul în promovarea proiectului care vizează închiderea Centrului de Plasament „Antonio”.

Față de cele prezentate vă rugăm să analizați și să dispuneți.

Cu deosebită considerație,

DIRECTOR GENERAL

~~PETRE DINICĂ~~

Întocmit  
Șef birou  
Marin Ristea



5

**CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA  
COMISIA PENTRU SĂNĂTATE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ**

**RAPORT**

*la proiectul de hotărâre privind aprobarea demarării de către D.G.A.S.P.C. Constanța a procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în Centrul de Plasament Antonio și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional – Axa prioritară 8, Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii”*

**COMISIA PENTRU SĂNĂTATE ȘI PROTECȚIE SOCIALĂ** a analizat Expunerea de motive a Președintelui Consiliului Județean Constanța și Raportul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța la *proiectul de hotărâre privind aprobarea demarării de către D.G.A.S.P.C. Constanța a procesului de dezinstituționalizare a copiilor aflați în Centrul de Plasament Antonio și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate prin Programul Operațional Regional – Axa prioritară 8, Obiectivul specific 8.3 – „Creșterea gradului de acoperire cu servicii sociale”, Operațiunea C „grup vulnerabil: copii” și avizează favorabil proiectul astfel cum a fost înaintat.*

*27.03.2019.*

**PREȘEDINTE,**

**GOIDEA FLORIN**